

**Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 6 г. Киренска» Иркутской области  
666701, Иркутская обл., г. Киренск, ул. Полины Осипенко, 8, тел.: 8(39568)44995**

**Отзыв о системе работы учителя ОБЗР  
Ляпуновой Нины Гавриловны**

Ляпунова Нина Гавриловна – грамотный учитель, профессиональные качества которого ценят не только коллеги, но и ученики и родители. За время работы зарекомендовала себя как творческий, эрудированный, высококвалифицированный специалист. Добросовестно относится к выполнению должностных обязанностей, осуществляет учебно-воспитательный процесс с учётом специфики курса «Основы безопасности и защиты Родины». Основополагающими целями работы педагога являются: формирование у обучающихся основных понятий об опасных и чрезвычайных ситуациях в повседневной жизни, их последствиях для здоровья и жизни человека, выработке сознательного и ответственного отношения к личной безопасности, безопасности окружающих и государства; формирование у обучающихся готовности к достойному выполнению конституционного долга по защите Отечества. Достижению поставленных целей способствует реализация следующих задач: создание условий и навыков действий в опасных и чрезвычайных ситуациях; воспитание патриотических качеств гражданина через комплексное обеспечение воздействия на личность учащихся, путём формирования у них навыков не только в урочной, но и во внеурочной деятельности. Всегда находясь в поиске новых средств, форм обучения и воспитания учащихся, учитель успешно реализует федеральные государственные стандарты основного общего, среднего общего образования, эффективно применяет в учебном процессе как традиционные, так и инновационные педагогические технологии.

Нина Гавриловна вдумчиво относится к составлению поурочных планов. На уроках использует разнообразные виды учебной деятельности: проблемную постановку вопросов, занимательные ситуации, тестовые задания, работу с карточками и другие задания, активизирующие мышление учащихся. Она умело применяет на уроках инновационные образовательные технологии, в том числе ИКТ, занимается проектной деятельностью.

Педагог успешно осваивает новые методы обучения и воспитания для достижения предметных и личностных результатов обучения детей. В межэтапственный период с 2020 по 2024 учитель работал по теме самообразования «Эффективные приёмы формирования и развития аналитического и критического мышления у обучающихся на уроках ОБЖ». Реализация темы по самообразованию проходит через пропаганду теоретических знаний и трансляцию практического опыта. Ежегодно учитель входит в состав экспертов по проверке выполнения заданий учащихся на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников теоретического и практического этапов. Обладая культурой педагогического и методического мастерства, педагог обобщает и распространяет свой опыт. Её выступления на заседаниях ШМО всегда отличаются доступностью излагаемого материала, оригинальностью изложения и практической направленностью. Она активно делится своим опытом с коллегами не только в рамках своего образовательного учреждения, но и на районных методических объединениях, в электронных СМИ. Нина Гавриловна на протяжении нескольких лет является руководителем районного методического объединения учителей ОБЖ, с этого года организует и участвует в проведении районных учебных сборов юношей, учителей ОБЗР. Разработала и внедрила программу проведения районных обучающихся 10 классов. Разработала и внедрила программу проведения районных учебных сборов.

Одним из результатов продуктивной педагогической деятельности учителя является использование технологии проектного обучения, применение которой позволяет

добиться хороших результатов в формировании у учащихся таких качеств как самостоятельность, инициативность и способности к творчеству. В 2023-2024 учебном году 2 ученицы стали призёрами (3 место) X заочной региональной конференции «Безопасность жизнедеятельности человека. История и современность».

Уроки Нины Гавриловны дают возможность обучающимся мыслить, грамотно классифицировать сведения, выделять из них новую информацию и легче её запомнить, сопоставлять своё решение с другими, искать совместное решение проблемы, проявлять свои творческие способности. Инструментарий, которым пользуется учитель постоянно на уроках и при руководстве различной деятельности обучающихся, помогает им управлять полученной информацией: искать, находить главное, применять на практике.

Внеурочная работа педагога разнообразна и познавательна: викторины, КВНы, кружки, интеллектуальные игры, квесты, акции, творческие конкурсы. Ребята с удовольствием принимают участие в этих мероприятиях, выполняющих не только обучающие функции, но и воспитывающие в детях чувство коллективизма и сплоченности.

Нина Гавриловна постоянно работает над повышением педагогического мастерства. Проводит открытые уроки, активно участвует в школьных, районных, областных мероприятиях, конкурсах (победитель муниципального этапа конкурса «Лучшая методическая разработка по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности», «Лучшая методическая разработка по профилактике и коррекции социально-негативных явлений 2024», участник регионального этапа конкурса «Лучшая методическая разработка в области безопасности жизнедеятельности в 2024 году» в номинации «Сценарий занятия в рамках учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины» и др.)

Регулярно Нина Гавриловна повышает своё профессиональное мастерство через прохождение курсовой подготовки, вебинары, различные образовательные сайты.

Данная система работы педагогического работника заслуживает высокой оценки. Ляпунова Нина Гавриловна соответствует требованиям, предъявляемым к высшей квалификационной категории.

05.11.2024 г.



/К.В. Переломова /